
Électrocinétique

I. Énergie reçue par un dipôle

• δW = ui ·dt

• P = δW
dt

= ui

II. Régime sinusoïdal forcé

• u(t )= Um cos(ωt +ϕu)

• i (t ) = Im cos(ωt +ϕi )

• p(t ) = u(t ) · i (t )

• P =<p(t )>= Um Im

2
cos(ϕu −ϕi )

• P = UIcos(ϕ)

or Z = Ze jϕ = R+ j X ⇒ cos(ϕ)= R
Z

d’où P = ZI · Icos(ϕ)= RI2 = 1
2

RI2
m

• Bande passante à -3 dB du circuit RLC : ω1 et ω2 telles que Im = Im maxp
2

• Facteur de qualité : Q = Lω0

R
= 1

RCω0
= ω0

∆ω

III. Diagramme de Bode

• Courbe de phase : ϕ= f
(

log ω
ω0

)

• Courbe de gain : GdB = 20 log(H) = f
(

log ω
ω0

)

IV. Pont diviseur de tension
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V. Pont diviseur de courant
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VI. Loi de Pouillet : dans un circuit à une seule maille i =
∑

εk ek
∑

Rk

VII. Théorème de Millmann : V0 =
∑

[Gk (Vk+εk ek )+ε′
k
ηk ]

∑

Gk
avec εk et ε′

k
=+1 si vers le nœud.


